Projet 1: Réaliser un imagier thématique sur l’école pour le présenter au concours inter-écoles.

Séquence3 : Interroger /exprimer une préférence

Mon métier d’élève
Projet 1   Séquence :3   1ère séance Durée :20mn   Fiche 1

Discipline : Oral compréhension / expression 

Titre : Mon métier d’élève 

Actes de parole à réaliser : Interroger –exprimer une préférence.

Compétence : Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation

                       d’échange.

Composantes de la compétence : Parler de soi.

Objectifs d’apprentissage : Exprimer des sentiments des préférences des goûts.

Activités : Explication d’un choix.

Matériel : Livre 3 AP  page 24-25

Déroulement

I)-Moment de découverte :

a)- J’écoute et je dialogue : Mise en contact avec le texte oral.

     Découvrir les personnages .Les objets les lieux.

II)- Moment d’observation méthodique :

1ère écoute : 

Dire le dialogue en demandant  aux élèves de dire qui sont 

        Les personnages qui parlent

 2ème écoute :

Présenter les personnages et dire le contenu des bulles en respectant l’intonation 

et en joignant le geste à la parole.

III)- Moment de reformulation personnelle :

- Faire répéter et mémoriser le contenu des bulles   par interaction / 

        Je répéte= répéter  les structures.
Récapituler.

Redire le dialogue.

IV)- Evalua
  Jouer le dialogue.

b)-Durée 20mn                         3ème séance                                                                          Oral :activités d’expression et de production : Je m’exerce 

1ère activité :  Je regarde et je dis ce que je préfère .                         

2ème activité : Je dis ce que je fais à l’école.
3ème activité : Je pose une question à mon camarade.

4ème activité :

 a)- Discriminer les phonèmes de la langue.

     Ecoute des mots pour repérer les  phonèmes : 

       l   -   r     -   o

b)-Nommer 3 objets que je peux ranger dans la trousse
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Projet 1   Séquence:3Mon métier d'élève    1ère séance Durée:25mn   Fiche 2
Discipline : Lecture 

Titre : Mes activités 

Compétence:Lire et comprendre un texte d'une 30 de mots.

Composantes de la compétence : 1-Construire du sens.

      2- Maîtriser le système graphique du français.

Objectifs d'apprentissage : Utiliser les illustrations pour retrouver des éléments du texte (lieu –thème –personnages).

Connaître la présentation du texte.- 

Identifier les graphèmes de la langue .

Etablir la correspondance graphie-phonie.

Activités:1-Identification du cadre spatio-temporel.

2-Identification d'un mot à partir de sa silhouette.

3- Identification des mots dans un texte en soulignant.

4- Repérage du graphème /Remise en ordre des syllabes pour retrouver 

     un mot connu.

Matériel : Livre 3 AP  page26-27-28
                 Tableau – ardoises – craies –crayons –règle 

Déroulement
I)-1ère séance                                           durée 25 mn
Je prépare ma lecture 
Discipline : Lecture compréhension 

Titre : Mes activités 

I)- Moment de découverte :

   - Mise en contact avec le texte écrit.

- Identifier les personnages –les objets –le lieu.

- Amorse : qu'est ce que tu aimes faire à l'école accepter toutes les réponses 

II)- Moment d'observation méthodique :

   - Lecture magistrale .Les élèves écoutent 
III)- Moment de reformulation :

   - Lire les phrases écrites en bleu.
  - Faire lire les élèves globalement.

IV)- Evaluation :

.  1- Je comprends:Répondre aux questions
2- Je retiens : Mémoriser et dire les mots.
   J’écris – Je lis – Je récite 
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2ème  seance                         Durée :45 mn
Discipline : Lecture    Je lis 

Titre : Mes activités : Etude des sons (l) ® (o)
I)- Moment de découverte :
    Mise en contact avec le texte écrit.

   Lire en silence et souligner les mots connus .les lire à haute voix.

II)- Moment d’observation méthodique :

    - Lecture magistrale.

- Lecture individuelle.

- Répondre au questions que fais-tu en classe ? Qu’est-ce que tu aimes ?
III)- Moment de reformulation :

- Lire les mots école –sport –camarade.

    - Les écrire sur l’ardoise.

- Décomposer en syllabe.

    - Isole –lire et écrire les sons l-r-o

- Faire répéter par paire minimale.

    - Présenter les quatre graphies.

    - Monter et lire les syllabes.

 IV)- Evaluation :

  Lire à haute voix les mots et les phrases.

3ème séance :                    Durée : 25 mn

   Titre : Activités de lecture.

 Réaliser les activités 1-2-3-4-5-6-7-8-9
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Projet 1   Séquence:3Mon métier d'élève    3ème  séance Durée:25mn   Fiche 3
Discipline : Ecriture  - copie – exercices écrits. 

Titre : Les graphèmes   l – r  - o 

Compétence:En réponse à une consigne, produire un énoncé  mettant 

                     en œuvre deux actes de parole .

Composantes de la compétence :

      1- Maîtriser les aspects grapho-moteurs du français.

Objectifs d'apprentissage :

1-Reproduire des lettres en respectant les normes d'écriture.

2- Reproduire les différentes graphies.

Activités: Copie de lettres, de mots en respectant leur tracé, les interlignes.

               - Transcription des lettres minuscules en majuscules.

Matériel : 
                 Tableau – ardoise – craie –cahiers. 

Déroulement
1- Préparation : - Tracer une page de cahier.

    -  Ecrire les lettres en cursive au tableau dans les différentes 
       grosseurs étape par étape sous le regard attentif des élèves.

2- Travail collectif collectif : - Reproduire en l'air.

                                                - Sur les ardoises.
 3- Travail individuel : - Reproduire sur le cahier.

II)- Production écrite                6ème séance              Durée :25 mn
      -1- Copier sur le cahier la phrase.

         Lamia est ma camarade.

 -2- Compléter par les syllabes  ar – or  - ur  - la – lo – li .

-3- Compléter le tableau pour trouver les syllabes.
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Projet 1   Séquence :3Mon métier d’élève   7ème  séance Durée :45mn   Fiche 4
Discipline : Situation d’intégration. 

Titre : Emploi du temps. 

Compétence :

A l’oral :- Maîtriser le système phonologique.
A l’écrit : - Maîtriser le système graphique du français.

                - Maîtriser les aspects grapho-moteurs du français.

                - Ecrire pour répondre à une consigne d’écriture.
Objectifs d’apprentissage :

1- Discriminer des unités de sens.

2- Connaître la présentation du texte.

3- Reproduire les différentes graphies.

4- Utiliser des ressources linguistiques pour écrire.

Activités :

1- Ecoute d’un texte pour retrouver des mots connus.

2- Identification d’un mot à partir de sa silhouette.

3- Copie de phrases.

4- Complétion de mots. 

Matériel : 
                Livre 3 AP page 30. Tableau – un emploi du temps (fiche cartonnée)

               Stylos – règles – crayons. 

Déroulement
2- Travail collectif : 

    1- Lire le texte et expliquer.

   2- Les élèves écoutent.

   3- Dessiner un calendrier. 

    4- Lire les mots.
   5- Lire les mots de la liste.  
  3- Travail individuel :
  -  Lire la consigne aux élèves et expliquer 

   Remets l’emploi du temps au propre en t’aidant des mots des listes.

 - Vérifier avec tes camarades.

Copier la phrase : Mon métier d’élève.

 - Regrouper les 3 documents :

       -1- Dessiner l’école.

      -2- Compléter le fichier de la classe. 
        -3- L’emploi du temps.

Présenter l’imagier aux camarades.
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Projet 1   Séquence:3          5ème  séance               Durée:20mn         Fiche 5
Discipline : Comptine  

Titre : Salut soleil ! 

Compétence:Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation

                      D'échange.

Composantes de la compétence : Dire pour s'approprier la langue.

Objectifs d'apprentissage : Produire un énoncé en respectant le schéma
                                                  a intonatif.

Activités : Reproduction de la prosodie des comptines en les récitant. 




                 Tableau – cahiers. 

Matériel : Livre 3 AP  page23- Tableau – cahiers.
Déroulement                                        
I)- Moment de découverte :

   - Mise en situation / éveil.
- Introduire le thème en invitant les élèves à citer quelques mots

    Pour saluer /prendre congé.
II)- Moment d'observation méthodique :

   - Faire découvrir pour la première fois sur le plan auditif. La comptine.
  - Dire la consigne avant la mise en situation d'écoute.

    Tu vas écouter le texte et tu vas dire si c'est une chanson ou une histoire /

        un conte .

 - Redire la comptine plusieurs fois.
III)- Moment de reformulation
   - Faire répéter par ver. Faire mémoriser.

   - Commencer la phrase et inviter l'élève à la finir.

   - Un élève commence la phrase et demande à son camarade de la terminer.

  - Enchaîner ensuite les deux phrases par deux pour les faire répéter 
         et mémoriser .

  - Faire jouer toute la comptine.
IV)- Evaluation :

        * Dire la comptine et évaluer l'élève sur.
                      Voir évaluation (c'est la rentrée).
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Projet 1   Séquence:3         8ème  séance                Fiche :6     Durée :45 mn
Discipline : Evaluation – Bilan  

Compétence:

 A l'oral : Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d'échange.

A l'écrit : - Maîtriser le système graphique du français.

                - Maîtriser les aspects grapho-moteurs du français.   
Déroulement
A l'oral : Réciter la comptine " salut soleil "

A l'écrit : Lire et écrire sous la dictée les sons  l – r – o 

                Ecrire sous la dictée des mots appris.
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